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bér 189.983 frank és régre a* ügynökök t,,_ 
|czásai : 1.543,294 fr.

Ezen tételek jelentéségét s a tartalékok 
i tekét kellélegmegrilágitja aaon megdöbbenj 

lörfllmény, hogy mig a „Gresham“ összes diie 
Levétele ralamirel több mint 10 millió frank 
leidig ez összegnek több mint felét képezik a 
Itilöulevő dijak és kamatok s a többi átrite- 
fck összege.

Ha a „Gresham" mégis nagy alaptőkére! 
iró részvénytársaság volna, a biztosított fél e
agy alaptőkében mint „«uperreserv“-ben tá­
rhatná fel legalább a fedezetet. De a „viiág- 
l:ézet“-nek egész részvénytőkéje, tudjuk csak 
142,800 frank, vagyis 217,000 forint. Ily’ ese_ 
lély összeg nem volna elegendő oly társaság. 
Tál sem, mely üzletével csak egy országra szó- 

tkozik ; hát még a „ Gresham “-nek, mely üz- 
1: ét egesz Európára kiterjeszti!

Nem puszta frázis tehát, hogy a „Gres- 
hm“ is agyaglábon álló kolosz, s nem alap. 
lián azon á litas, hogy azon intézet, mely rész- 
p.avtőkéje egy harmadrészét még mindig a bú­
itok es a felszerelések értékében mutatja ki 
lues arra feljogosítva, hogy a biztosított fe­
lit tán keservesen megtakarított és sok mil li­

ra enő pénzét kezelje minden ellenőrzés nél- 
Ul. Hogy az angol állam felügyelete e tekin- 
|tben menyire gyarló és elégtelen, mutatja 

másik angol éietbiz tusi tó-társaság, az „Du­
sán" közelebbi esete. Ez is oly nagy ki- 

Irjedésü intézet volt, mint a „Gresham", s a 
Agy üzlet vége nagy busás lett,
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Piaczi árak 1879. november 4 én.
A. vásárbirói hivatal árjegyzései.)

hectoliter búza 
„ kétszeres

. 9.44-10.58 kr
7.82—8.46 „ 
6.68—7.32 

. 2.94-3.26 ”
2.62—2.94 „

. 4.24—4 56 „
4.88—5.38 „ 

9.76 „
asák burgonya 2 20 kr. 100 kilo szalonna
. 511 2, 52 írt. — 100 kiló háj 50, 51, 52
■int.
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Csütörtök, nov. 6-án

adatik :

L fekete
Dráma 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Ideiül. felelős szerkesztő : Grünvald J.iZSef.
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r Előfizetési árak:
Htlybtn ét postás küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egye» szám — „ 5 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VfiCSEY-ház, fóidasint & szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és i§. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében a a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postaiam- 

*L talok mtján.

---------------------------

Hirdetési díj:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A «lebrcNiiea-vidéki „fö|*eíle»^*1 párt44 kdtlftnye. (££$)

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Öthaaáboe petitsorért 5 kr. 
Äagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyeg díj: minden beigtatá*ért külön 

30 kr.
*N y i 1 t-t é ru-en meglel enő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetleníll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézi rátok nem adatnak

Magyar é még Kossuth ?
Budapest, nov. 4.

Huszoukilencz év, két hónap és 19 
nap kellett hozzá, hogy teljesedésbe men­
jenek nagy hazánkfiának ama örökemlé- 
kezetii szavai, melyeket 1849. augusztus 
15-én Orsováu mondott: „....többé 
nem mondhatom hazámnak 
azon földet, melyben anyám 
emlőjén szoptam az igaz­
ság és szabadság szent te-
j é

Nem ! Ma már nem mondhatja ma 
gáénak e földet. A magyar képviselőház 
satellesei gondoskodtak arról, hogy ezt 
ne tehesse.

Themistoclest nem hagyta nyugodni 
Aristides dicsősége.

A rómaiak folyton remegtek a föld 
poráig alázott karthagóiaktól, a mig a 
nagy Hannibal életben volt.

A győztes római hadvezérnek leg­
első dolga volt Cicerót kivégeztetui, ki 
philippikákat tartott ellene.

Tisza Kálmán is remegett attól az 
óriástól, ki élőtiltakozás az ellen a sár­
ga-fekete lelki! politika ellen, melyet kor­
mányunk követ. Tisza Kálmánt is fur­
dalja lelkiismerete, mig Magyarország 
függetlenségének élőszobra magyarnak 
nevezi magát.

Ezért akarja ő erkölcsileg Kossuth 
Lajost, mint magyart megölni.

De, bár a képviselő ház többsége al­
kotmányosan szabhat törvényeket a ma­
gyar nemzetnek ; a kormánypárt, s a 
neki ez alkalommal is inasi szolgálato­
kat tevő habarékpárt sohasem fogja azt 
elérni, hogy egyetlen magyar ember el­
ismerné e törvényt, s azt mondaná : Kos­
suth Lajos többé nem magyar.

1867 óta sok, nagyon sok rósz tör­
vényt czikkelyezett be a magyar képvi- 
selöliáz, — de dicstelenebbet soha!

A honosítási törvény 31-ik §-a, az 
a Kain bélyeg, mely rajta marad a kor­
mány pártjának homlokán örökké.

Tisza vezére ugyan a képviselőház 
többségének, de a nemzet zömének szi­
ve együtt dobog azzal a hontala­
nul, száműzetésben élő ha­
za f i v al, a ki a tizenöt millió magyar­
nak azt mondta : légy szabad ; aki ki­
vívta, hogy a jobbágyból ember, és pol­
gár lett.

Tisza ma a képviselőházban keresz­
tül hajt mindent. Ha nem e iörvényja- 
vaslatot nyújtotta volna be, de azt az 
indítványt tette volna, hogy mi, kik ide­
jön lakunk a négy folyó között, s kik­
ről adóvégrehajtók nyakra-főre nyúzzák 
a bőrt, hogy mi sem vagyunk magya-

tás végrehajtója; a magyar nem­
zet becsületét pedig felakasz­
totta Tisza Kálmán, a bécsi kamarilla 
vihodárja.

Kisérje az isten haragja sirukig 
mindazokat, kik ily könnyelműen bán­
tak a magyar nemzet becsületével. A 
nemzet pedig számoljon le akkor velők, 
ha a költő mondása szerint :

g . . . mégegyszer lesz : Előre!
H. L.
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közeledő sötét felhője veszi el szemünk elől a 
napvilágot. Adjanak bár korlátlan szabadságot.

Somogymegye legutóbbi közgyűlése 
SzaDy Károly indítványára elhatározta, hogy 
a föld te her mentesítési és szőlŐdézsmaváltsági 
kötvények kihúzásának elhalasztása tárgyában 
beadott pénzügyminiszteri törvényjavaslat ellen 
protestál. Egyúttal elhatározta, hogy a többi 
törvényhatóságok is megkerestetnek, hogy < 
tárgyban tiltakozó feliratot intézzenek a képvi 
seiőházhoz.

— Zichy Forencz gróf konstantinápolyi 
nagykövet a főrendiház tegnapi ülésében a 
pénzügyi bizottságba választatott. Főrendi kö­
rökben bizonyosnak veszik, hogy Zichy Ferencs 
gr., miután konstantinápolyi állását végképen 
elhagyja, a felsőház munkáiban rendesen részt 
fog venni.

zsoldjába van szegődve, mintegy erkölcsi nyo­
mással akarja lefegyverezni a komoly határo­
zottságot. Igen, mert a jogot saját iránya felé 
óhajtja terelni, a kötelességet pedig saját ér­
dekében kizsákmányolni.

A szabadság valódi érdeme még nem vi­
rul, — mi nem óhajtunk szabadosságot. — A 
szabadságot a szabadosságtól élesen kiváujuk 
megkülönböztetni.

Napjainkban már nem a szabadság urán 
való keserv győtri sziveinket, hanem az Ínség

— Bécsböl a következőket Írják: A kö­
zös kormánynak mindkét kormánynyal egyet­
értőig azon szándéka volt, hogy a delegáci­
ókat f. é. nov. 30-ára behívja, s még az idén 
letárgyaltassa az 1880-ra előirányzott s normá­
lis budget gyanánt tekinthető költségvetést.

— A török válság. Konstantinápolyból a 
Pol. Korr. levelezője nagy érdekű híreket tu­
dat, melyek megerősítik a tegnapi jelentéseket. 
Ezek szerint több oldalról állítják, hogy Tö­
rökországnak pénzügyi gyámság alá helyezése 
legközelebb megtörténik.

mutassák meg a nemzeti függetlenségnek, Ön­
állóságnak igéretföldét, reánk nézve csak a 
pillanatyni gyönyörnek azon csilláma ragyoghat, 
hegy a mit mi el nem érhettünk, talán elérik 
utódaink. Mit ért a hatalmas népvezérnek Mó­
zesnek, hogy csak láthatta a Kánaánt ? de 
annak tejjel és mézzel telt mezőin meg nem 
jelenhetett ?

e A. szabad nemzetek intéző kormánya oly
esetekben, midőn az ínség fenyeget, mindent 
elkövet, hogy a jövedelmező alap, az ingatlan 
tőke megmaradjon, szigorúan ellenőrködik, 
hogy lelketlen uzsora zsákmányává ne legyen 
az adóalap; saját hitelét is mérlegbe veti, 
hogy a köz vagyonosodig reménye jövőre meg­
őriztessék ; erkölcsi erejével oda munkál, hogy 
a gazdagabb nemzettagok egyesüljenek saját 
fölöslegük talajára állva, a küszöbön álló köz­
nyomor enyhítésében.

Koldusok mindig voltak s azokon könyö­
rülni mindig emberbaráti kötelesség volt; ha 
pedig egy nemzettest uagyobb tömege anyagi 
tehetetlenségbe van sülyesztve a tőle nem függő 
mostoha időjárás ereje által, a kisebbségben 
levő tehetősök tartoznak azon segíteni. A köz- 
lőcsövtik mindenikében egyenlő magasban áll 
a folyós test.

A kik a kormány húsos fazekai körül 
pompásan melengetik kipirult arczaikat, tekint­
senek az Ínség miatt mindinkább sáppadtag 
köznép ijesztő arczára, tapasztalni fogják, hogy

Munka és kenyér.
Debreczen, nov. 6.

A szabadság után eseugő népek már a 
legrégibb korban eme tőlök távoleső lény felé 
térj esz ték imaszerüleg karjaikat; midőn a ha­
talmasabb törzs elnyomta a gyengébbet, nyakára 
a legnehezebb igát illeszté, midőn a tudomány 
szemvakitó lámpafénye által igyekezett erköl­
csileg hatni a műveltebb elem a kevésbé mű­
veltre, mintegy szellemi nyomatán nyűgébe bi­
lincselve a szabad akaratot, mindig az öszsee- 
tartás vala a jelszó, melynek varázsa alatt szét­
tört az iga, szélfoszlott a hamis tudomány.

Azt mondják, hogy ma már a népek mil­
liói a szabadság enyhe tavaszában fürödnek. 
A népek fölött uralkodó hatalom megértve a 
kor intő szózatát, elég tért enged a kedélyek 
öröm és harag kitöréseire ; elég tért enged a 
szabad gondolkodás nyilatkozatainak.

Szabadság te égi lény, mennyien vissza­
élnek szent neved említésében, mennyire káro

_ ___ r»„’___ ____ nj - colnak azok, kik teljes fényed jelenlétét bá­
rok, a képviselőház ezt is megszavazta zudják *. Szabad a mai időben szabadon gon- 
volna. I dől kódúi, gondolatainkat még írásban is kife­

jezni. de ott áll intőjel gyanánt a börtön és

hasztalan árasztják el igéző Ígéretekkel az
éhezőt, mert annak 
kenyér kell!

nem szó, de munka és

— BUDAPESTI HÍREK. — Mélyen sújtott 
családapa. Dr. Lechner Károly budai orvos 
neje Miudszentek napján elhunyt. Alig hunyta 
le szemét, midőn kis fia Egon, kitől halála 
óráján oly érzékenyen elbúcsúzott, szintén hal­
dokolni kezdett s pár óra múlva követte any­
ját. — Magyar koponyákat kért Broca a hires 
franczia amhropolog dr. Mihálkovich egyetemi 
tanártól. Mihálkovich a tudós e kérésének si­
etett eleget tenni. — A Széchényi-szobor 1«- 
"eplezésén Somogymegye küldöttségileg képvi­
selteti magát. — A kisbirtokosok orsz. fölhitel- 
intézete tegnapi napon kitűzött alakuló gyűlé­
sét nein tarthatta meg, mert a király nem erő­
sítette meg állomásaikon az intézet elnökét és 
alelnökét. Azt beszélik, hogy a kormány Tisza 
László bukása mi itt inscenirozta ezen sajnos 
botrányt.

nél szélesebb alapon és tágasabb hatáskörrel 
megkezdte üdvŐs működését.

Most már* a kölcsönös segélyzés nemes 
feladatát is kitűzi czólul a hazaszeretet ápo­
lása fenséges ezé íja mellé, a szellemi segély­
zés eszközéül, a szívesen megadott jótanácsot, 
a nyelvben járatlanok franczia nyelvben ingyen 
oktatását, az anyagi segély zés eszközéül pedig 
a betegek ápolását, a meghaltak ünnepélyes 
eltemetését és a saját hibájokon kívül kereset 
nélkül levők ideiglenes eltartását — fogadva 
el. Kicsiny volt e társulat alapjában és ime 
ma már egyesek buzgalma, egyesek áldozat- 
készsége alapján küszöbén áll annak, hogy 
nagjgyá legyen.

A kivitelben véghetetlen sokat köszönhet 
a társulat jelenlegi buzgó elnöke, nagymtivész 
hazánkfia Zichy Mihály urnák, nagyrészben az 
ő áldozatkész buzgalmának köszönhető, hogy 
a társulat jelenleg majd 40 ezer franknyi alap­
tőkével rendelkezik. Ö úgy látszik, nem elég­
szik meg azzal, hogy a magyar művészetnek 
Orosz-, Francziaországban s mindenütt a merre 
járt, hirt, nevet és becsületet teremtett, de azt 
szeretné, azt akarná, ho^y minden magyar oly 
diadalmasan térjen külföldről hazájába, mint 
a hogy ő visszatér, s azon fáradozik, hogy ezen 
még most magánjelleggel biró társulatot, való­
ságos nemzeti intézmény rangjára emelje. Az 
eszme immár megtestesüléséhez közel áll.

A magyar iparos és művész, sok száza­
don keresztül kénytelen le^z még a maga ki­
képezem végett külföldre vándorolni: mert — 
ha meg vau is a tehetség, az ügyesség a ha­
zai iparosban, nincs meg a finom Ízlés, nincs 
meg a czélszerüség és ésszerűség iránti azon 
nagy fogékonyság, a mit csakis a sokatlátás, 
tapasztalás és hosszas tanulmányozás által le­
het elsajátítani; ennek megszerzésére pedig 
hazánkban hiányzanak az eszközök. — Nem­
csak hogy a régi kor tudományának, művé­
szetének — e végre okvetlen szükséges — 
maradványaival, kellő mértékben nem rendel­
kezünk ; dé még a legújabb kor tudományi
nak, művészetének — sokszor saját hazánkfia-

Egyet azonban elért e törvényjavas­
lattal az elnökminiszter. Hogy azok, kik
csak azért támogatták, mert azt hitték,

el-

el-
Éu

magyar politikát követ, szinte 
fognak fordulni tőle.

Lesz-é, a ki arezpirulás nélkül 
Mné még ezekután is mondani: 
kormánypárti vagyok ?

Mert Budapesten ma két akasztás 
Tolt: Madarász János rablógyilkost fel­
akasztotta Kozarek, az igazságszolgálta-
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ni-ik Napokon uralkodása.
— Regényes korrajz. —

I.

pénzbírság. Szabad a felcsigázott adót előlege­
stin is lefizetni, habár családunk szájából von­
juk is el az utolsó falatot, különben ott áll 
intőjel gyanánt a párnahuzó s az adóvégrehaj­
tás-bérlő.

Mondják, hogy a szabad polgár szabad 
hazában polgáii jogait akár politikai, akár 
egyházi téren szabadon gyakorolhatja ; buz­
dítás érkezik mindenfelől, hogy saját inegyő- 
ződése, lelki sugallata vezessen mindenkit a 
polgári jogok gyakorlásában ; azonban sötéten 
kémkedő arczczal áll meg egy szögletben a 
haszonlesés, mely egyik vagy másik csoport

gonosz nemzetség'.
(12.

Akkor, midőn még e szemérmetlen Mes-
$ahne, Parisban űzte kicsapongásait ; férjének,

IAaL!-. I 1' . 1 . # ... »1^cohiochinak, házassági hűségét illetőleg sza- 
.‘, Ritzet engedett. Ezen könnyen megmagya- 

““‘ó türelem azonban, végét érte, azon pil­
onban, midőn Lucciba költözött. Azon faj- 
atuágok közepette, melyekre udvaránál nyil- 

0°*»n vetemedett, kémekkel vette körül fér- 
uj kjknek kötelessége volt, életmódjának er- 

oldalára felügyelni, és jaj volt neki, ha 
th k aeÍ9 zabolátlan kicsapongásainak, ma- 
"y házassági bűnben vétkessé tette 1

Ha nfti, a tőle követelt önmegtartőzta- 
, l’ “tégis megsértette, — a büntetés soha 
„ maradt el. Erényes neje, megparancsolá 
v 7 esetekben orvosának, miszerint jelentse 
d * otte, hogy beteg és két, három, négy hé- 

•tobáját elhagyni nem szabad. Hiába mondi

Baccbiocbi orvosának, hogy ő neki semmi baja 
friss s egészségesnek érzi magát, — bele kel­
lett nyugodnia, a részére megítélt szobafog­
ságba, z és ő tudta, hogy miért.

Ámde, az ily büntetésnek legérezhetőbbje, 
nem annyira a szabadság elvonásában állott a 
hűtlen férjre nézve, mint inkább a szigorú 
életrend, mely azzal egyidejűleg összekötve 
volt, s a melynek megtartásáról a mellé ren­
delt őrzők, — leglelkiismeretesebben gondos­
kodtak.

Ily módon, talán mintaszerű férj leen- 
dett Baccbiocbi, ha a rósz példa, mely na­
ponta szeme előtt volt, kevésbé csábitó lett 
volna. Azért vétkezett mindig, újra meg újra, 
és minden vétkezését nyomban követte a bün­
tetés. De végre, még is csak megunta Bace • 
biochi a dolgot, — türelme és hosszú béke- 
türése végét érte, s elhatározá, hogy boszut 
veend.

Sógorának, Napoleon császárnak levelet 
irt, s élénk színekkel festette le a botrányos 
eseményeket a luocai udvarnál, s megnevezett 
sok embert, kikkel az ő felesége, teljes nyil­
vánosságban, házasságtörő összeköttetésekben 
van. Egyszersmind keserűen panaszkodott azon 
szigor ellen, melylyel neje, az ő saját, — az 
illem határát, soha tál nem hágd életmódját 
megdorgálni merészli, és nyíltat]ággal kérte

Párisi levelek.
— Saját tudósítónktól. —

I.
Páris, nov. 2.

A palais Royal mellett még most is áll
a kisded kávébáz, a melyben a magyar egy­
let eszméje létre jött. — Az a nehány ma­
gyar, a kit legnagyobb részben a balsors és 
csak kisebb részben az ismeret vágy a rop­
pant város tömkelegébe űzött, hosszabb távol­
iét után érezni kezdé, hogy ha nemzetiségét 
megőrizni akarja, összejövetelre, társulásra van 
szüksége. — A szükség érzete, a hazaszeretet 
kényszerítő ereje volt tehát a párisi magyar 
egylet megteremtője Czélja (a nemzetiség meg­
őrzése) már csirájában is szép vala, de még 
csak egyoldalú. — Csak a közel múltban tör­
tént, hogy a politikai körülmények miatt egy 
darabig tetszhalott eszme hamvaiból — pbö- 
nixként megifjodva — feltámadott és a régi­

től eredő —- vívmányait sem mi, hanem más 
idegen nemzetek szerzik meg, mert mi azok 
megszerzésére elég erővel nem birnnk.

A hazai iparos kénytelen olcsón, sebesen 
és silányul dolgozni hogy sokat produkálhas­
son, mert a lassú művészi munkát nincs aki 
megbecsülje nincs aki megfizesse : már pedig 
a hol a megélhetés a legfőbb szempont ottan 
művészről annyival inkább a kezdőre nézve ta­
nulmányozásról szó nem lehet.

Ezért van aztán az hogy az előre törekvő 
iparos, művész kénytelen bármily bizonytalan 
jövőnek is a szemébe nézni és ide külföldre 
vándorolni. Es ez miután másképen nem lehet 
nagyon helyesen van igy. — Ozosan gondol­
kozik az az iparos aki magában tehetséget 
érezvén annak kifejtésére ide Parisba jön, mert 
itt a kinek tehetsége van, bár eleinte az ezen 
városban az idegenek iránt oly nagy mérték­
ben létező bizalmatlanság miatt nehezen de 
elvégre is boldogulni fog. — A ki a nyel­
vet bírja és a ki szépen, önnálíóan dolgozni 
tud az itt nemcsak szellemileg de anyagilag 
is okvetlen meg fog gazdagodni; mert itt a jó 
Ízlést, a művészi érzékét az ügyességet aszerint 
fizetik, amint az azt megérdemli. — Sokan 
vannak a párisi magyar egylet derék tagjai 
között kik nem rég mint igen szegény embe­
rek jöttek ide s nemsokára mind gazdag em­
berek fognak hazájokba visszatérni.

I a rögeszme szomorú nyomai szemmel látható­
lag mutatkoznak felügyelet alá vették. — A 
téli Ínség ijesztőn veti előre árnyait. Az ország 
minden részéből szomorú tudósításokat kapunk. 
Szatmárról a következőket Írják: Itt semmi­
sem termett. A kérés bungonya, mi van, az ia 
rósz és drága. Szellőinket a phyloxera tönk­
retette, a bort pedig a rósz utakon nem lehet 
szállítani és e miatt a tóját 40—50 krért vesz­
tegetik. A szántóföldek mag hiányában beve­
tetlenül maradtak.

Hogyan neveljük leányainkat ?
E kérdésre egy amerikai lap következő 

feleletet adja :
„Adjatok serdülő leányaitoknak jóravaló 

iskolai műveltséget.
Tanítsátok tápláld étkeket főzni. Tanít­

sátok mosni, vasalni, harisnyát foltozgatni, gom­
bokat főlvarrni, saját ruháikat és rendes inge­
ket varrni. Tanítsátok sütni, s tanítsátok, hogy 
a jó konyha sokat megtakarít a gyógyszertá­
ron. Tanítsátok, hogy egy forint annyi, mint 
száz krajezár, és hogy csak az takarít meg, 
ki kevesebbet ad ki, mint a mennyit bevesz, 
és hogy mind azok, a kik többet adnak ki, 
elszegényednek. Tanítsátok, hogy egy kifize­
tett kartonruha jobban áll, mint a selyem, ha 
adóssága van az embernek. Tanítsátok, hogy 
egy kerek telt arcz többet ér, mint 50 hekti­
kus szépség. Tanítsátok jó, erős czipőt viselni, 
Tanítsátok bevásárolni és utánszámolni, helyes-e 
a számla. Tanítsátok, hogy Isten képmá-át erős 
fűzéssel elrontják.

Tanítsátok józan észre, önbizalomra, ön- 
segitségre és munkásságra. Tanítsátok kerti 
munkákra és a természet örömeire. Tanítsátok, 
ha van arravaló pénzetek zenére és más mű­
vészetekre, de gondoljátok meg, hogy mind 
ezek csak mellékes dolgok. Tanítsátok, hogy 
a séta többet ér, mint a kocsizás, és hogy a 
vad virágok igen szépek annak, ki figyelem­
mel nézi.

Tanítsátok minden látszatot megvetni, és 
ha valaki igent vagy nemet mond, azt ér se is 
alatta. Tanítsátok, hogy a házasság boldogsága 
sem a külső illemtől, sem a férj pénzé.d. uein 
függ, hanem csakis ennek jellemétől.

Ha mind azt sajátokká tettétek, és ők 
megértették ; akkor, ha az idő megjött hagy­
játok nyugodtan férjhez menni, majd megta­
lálják u>jokat.

Vidék.
A „Debreczen“ levelezése. —

Beregszász, nov. 4.

végre, hogy vagy neje kicsapongásait hatható­
san ssüntesse meg, vagy vegye reá, hogy a há­
zassági hűségre nézve, neki is hasonló szabad­
ságot engedjen.

Napoleon, a leghevesebb haragra lobbant 
sógorának e levele miatt, de még se tartóz­
tathatta meg magát, hogy a sógora által fel­
hozott vagylagosság második része fölött szí­
vélyesen ne nevessen. Mit tegyen ? Ha azt 
akarta volna parancsolni nővérének, hogy a 
névszerint bejelentett egyéneket udvarából bo­
csássa el; akkor udvara pillanatig megnépte- 
lenedett volna ugyan az erkölcstelen csőcse­
léktől ; de csakhamar ismét megtelt volna az, 
ismét másokkal. Napoleon úgy találta tehát, 
hogy a levél végén kimondott követelése Bacc- 
hiov.hinak, sem oly egyszerű vagy bárgyú ; 
sein oly politikaelleues vagy meggondolatlan 
nem volt, mint neki első pillanatban tetszett.

Egy leczkéző levelet irt tehát nővéré­
nek, — melyben a következő sorok fordul­
nak elő :

»' — Egyébiránt madame,
előre láttam, hogy e méltóság, melyre önt fel­
emeltein, midőn két herczegség uralkodójává 
tettem, önt nem fogja visszatartóztatni, hogy 
kicsapongásait ne folytassa. De én nem aka­
rom madame, hogy az oly nyilvános botrányok 
nevemet beszennyezaék, és azon tekintélyt alá-

— VIDÉKI HÍREK. — Rabok szállítása.
Tegnap előtt a postavonattal Illavábói Lepog- 
tavaba 44 elitéit rabot szállítottak át kellő fe­
dezet mellett. — Tűz volt Da;5czon múlt hó 
29 én délután. Lányai Gábor uradalmában 
mintegy 4-500 szekér széna égett el. — A kincs­
kereső. Kolozsvárott M. R. asszony szobaleá­
nya azt álmodta, hogy a pinezében kincset ta- 
lál. A leány azóta e rögeszmének áldozata. 
Éjjelenként kilencz éven át ásott a pinezében 
s kivájt egy kilencz méter hossza alagutat, 
mely Korbuly-Bogdáa ur pinezéje alatt nyúlt 
be. Most a munkát észrevették s a leányt, kin

ássak, mellyel én önt felruháztam. Ha ön nem 
képes elnyomni ferteímes gonoszságait, leg­
alább ne tegyen félre minden szemérem ér­
zést, — minden illedelmet szemei elől. És ha 
mégis azt teszi, — oly helyre küldöm önt, 
mely az önfajta nőkhöz illő. Őrizkedjék ön, 
madame .... Azt sem fogom eltűrni, hogy 
ön férjének erkölcse és szokásai fölött bíróul 
tolja fel magát, ön, pelengérre teszi az által 
őt és szétrombolja azon nevet, mely alatt ön, 
gyalázatját még elrejtheti. Én felszólítottam 
Bacchiochit, hogy az ön további magaviseleté­
ről nekem jelentést tegyen. Na okozza ön, 
hogy ő haragomat, ön ellen kihívja.“

E/.eu leczkéző levél következtében, mely­
nek forrását tudta, — eleinte igen megboszan- 
kodott Eliza férjére. De sokkal jobban is­
merte fivérét, mintsem ne félt volna, hogy ő 
Baccbiocbi ismételt panaszára, fenyegetését 
valósítaná és uralkodásának szomorú véget 
fogna vetni, okosabbnak tartotta tehát férjét 
tovább nem háborgatni, sőt inkább házassági 
hűségét illetőleg, ismét oly türelmet gyako­
rolni, minőnél többet nem fogna kívánhatni.

Egyeearsmind császári testvérje többi kö­
veteléseire is, némi tekintettel volt, mert ha 
szinte semmi esetre sem mondott le kicsapon­
gásairól, de mégis vigyázott arra, hogy ke- 
véebbé nyilvánosan tegye azokat. De máské-

Halottak napja városunkban is a kegye­
let ünnepnapja volt, midőn annyi sokan siettek 
az esti órákban elhunyt kedveseik sírján egy 
virágkoszoru vagy pár sirlámpa mellett kegye­
letük s a halál után is fenmaradt szeretetük je­
lét kimutatni, az emlékezet adóját leróni. — 
Boldogok, kiknek nincs a sirhantok alatt kit 
megsiratni; kik a halottak napját is vígan gyá­
szos visszaemlékezések nélkül tölthetik el! 1 A 
jó keresztyén azonban szívesen részt vesz és 
osztozik embertársai bánatában és a részvét 
könnyeivel igyekszik a fájdalmak vérző sebeit 
enyhíteni! Örvendjünk tehát az örvendőkkel, 
de sírjunk is a sírokkal e napon!

Gyermek gyilkosságról is meg kell em­
lékeznem, E. hó 1 só napjának délutáni órái­
ban városunkban az ardó-utczáról az árok- 
utczára vezető sikátoron levő hid mellett a víz­
ben egy uj szülött leány gyermek élettelen 
holt testét találták meg, mely is azonnal a vá­
rosi rendőrkapitányi hivatalba vitetett, hogv a 
szívtelen bűnös anya iránt a nyomozások azon - 
nal megindittassanak, mi hogy sikerre vezet, 
annyival inkább nem kételkedünk, mivel a kis 
gyermek hullája legfeljebb az előtt való éjjel 
dobatott a vízbe.

Egy közművelődési mozzanatról is öröm­
mel tehetek említést. Ugyanis felvidékünkön 
Hűkén a napokban olvasóegylet alakult. Saj­
nálatra méltó a dologban csak az, hogy már

pen kárpótolta magának ezen kényszert, mely­
nek magát alávetette. Az arany utáni Szöuljá­
nak, — mely gonoszságai között eddig csak 
második sorban állott; most már nagyobb 
elégtétel adatott. Újabb adóbeli tartozatot ta­
lált ki; önkényesen a leghallatlanabb dijakat 
hozta be, és szakadatlanul töltögette meg min­
den oldalról böröndjét és zsákjait. Minden h'- 
vatali állás, czim és méltóságnak meg volt a 
maga meghatározott ára, melyet még magok 
a legbizalmasabb kegyenczei is megfizetni tar­
toztak, ha nyilvános szolgálatba lépni, — ran­
got vagy czimert nyerni akartak.

Ebben egyébiránt, csak fi- és nővérei pél­
dáját követte, nem félhetett tehát, hogy bot­
rányos kizsákmányolási rendszerének útjába 
fogasnak álíani. Áaloban fenn is maradt az 
mindaddig, mig a Bonaparte család uralkodá­
sának hosszabb ideig, véget nem vetettek.

Hogy Eliza egyébiránt a családjában 
mintegy meghonosult hazugság, kétszínűség és 
kegyetlenség gonoszságát is osztotta; igazolta 
akkor, midőn császári fivére bukásával, mia- 
demk, ezáltal felállított fattyu-trón is össze­
omlott.

(Folyt k«v.)

. , • * v V ’
■

* ~A
í.-'k -v' *



- '

régebben nem történt. Egyébiránt jebb késén 
is mint sohs.

Ugyancsak Bükén egy szomorú eset adta 
elé magát. Kara József kitűnő építészt nehány 
nap éléit érülési rohamok támadták meg, mi­
nek folytán a szerencsétlent az érültek házába 
kellett szállítani.

Az étnek legszebb, legköltéibb szakát él­
vezzük : a rén asszonyok nyarát. Gyönyörű te- 
réfényes észi napok voltak a múlt héten át. 
Oly felséges szüreti idé, mindre régóta nem 
emlékezünk. A hegyeken itt-ott hállatszott a 
szünetelők vig zaja s esténként a teljes hold 
világította hegy oldalakon, kigyultak a pásztor 
tüzek, melyek körül távolról is lehetett látni 
az eleven mozgó alakokat. Olykor fel-felhang­
zott a dal, és a csendes éjjeli vidéken messze 
hangzott a lélekemelő néphimnusz érzelem ára • 
data; „Isten! áldd meg a magyart. Jó kedv­
vel, bőséggel.“

Külföldi dolgok.
— Uj khinai óriás merült föl Európában. 

Állítólag nagyobb annál a honfitársnál, ki 
Renz cirkuszában nem rég oly feltűnést kel­
tett a németeknél. Az óriás neve Sim-Li Long, 
9 láb magas és nyom 6 egész mázsát. Jelen­
leg Prágában vau nejével együtt, ki kicsiny 
asszonyka, s mint énekesnő nem sokára hang­
versenyt is ad a cseheknél. A párt egy fran- 
czia impressarió kíséri.

— A kolera Japánban. Tegnapi lapunk­
ban jeleztük, hogy Japánban kolera dühöng. 
A járvány, mint mondják, abból eredt, hogy 
áprilisben kinyitották több — 1877-ben kole­
rában elhalt katona sírját, bizonyos vallásos 
szertartások végrehajtása végett, s ettől kezdve 
a járvány oly borzasztó gyorsasággal terjedt, 
hogy mar augusztusban 40,000 volt a cholera 
áldozata.

— A franczia „proletáriusok parlamentje.“
Marseilleben október végső napjaiban tartatott 
meg a franczia szoczialista munkások gyűlése, 
melyen sok radikális óhaj lett előadva. Grode- 
froy polgár az adók eltörlését, s a külügyi é§ 
hadügyi budget megszüntetését kívánja, mert 
az előbbi megsemmisíti az értelmiséget, az 
utóbbi csak az öldöklést czélozza. Tolvajlás a 
nemzet ellen, ha egy államhivatalnoknak 30,000 
frank fizetése van. Tessarud a proletariátus 
harczát pruklamálja a polgárság ellen. Csak a 
forradalom segíthet. Roche a vallást, a ható­
ságot és a főket teszi minden bajért felelőssé. 
Barthelemy a gyermekbe már bölcsőjében 
akarja beoltani a gyülölséget a klérus és a 
papság ellen.

ÚJDONSÁGOK.

* M. Szabó József polgárt, kinek hirte­
len történt el huny tárói teguap már említést 
tettünk, ina délután kisérték ki az öröknyuga­
lom helyére. Temetésére a közönség nagyszám­
ban jelent meg. Nyugodjanak porai békébeu 1

* Dalestély. Újólag felhívjuk a közönség 
figyelmét a dal- és zeneegylet által holnap­
után azaz szombaton este az „Európa“ helyi­
ségében tartandó dalestélyre. — Ezen egylet, 
mely ma már teljes virágzásnak örvend, s mely 
egylet a legnagyobb buzgalmat fejt ki, hogy 
a müveit közönség inegérdeinlett pártolását 
minél szélesebb körben vívja ki, méltán meg­
érdemli, hogy annak működését a város kö­
zönsége részére élvezetesnek bizonyult dales- 
téljen meglátogatásával jutalmazza. — Tudo­
másunk szerint Schaffer Andor kávéház tulaj­
donos mindent elkövet, hogy a n. é. közönség 
igényeinek úgy ételek, mint italok pontos ki­
szolgáltatása tekintetében megfeleljen.

* A sárospataki kollégium ez idei né­
pessége a következő: progiiunázium : 35, I. 
k. o. 132 = százharminezkető. II. g. o. 96. 
III. g. o. 105 = százöt. IV. g. o. 68. — A 
főgimnáziumban vannak : V. o. 53. — VI. o. 
48. — VII. o. 57. — VIII. o. 45. — Feltűnő 
az I. és Ill ik osztály tulnépestége, vajon a 
tiszáninneni ref. egyházkerület nem leune-e 
képes a sárospataki algimnáziumban párhuza­
mos osztályokat állítani? Hiszen ez elodázhat- 
lan szükség. — Az akadémia népessége : jo­
gász 47 (tavaly 57), theologus 116.

madia
lett

Furcsa elöljáróság. Egy helybeli csit- 
nesterhez 25 forint előleg felvétele tnel- 

beállott egy c«i*m idia legény, a ki azou- 
b*u még az nap szerencsében meg m szökött. 
Károsult a megsiököttnek hátrahagyott s Sza­
bó János névre kiállított igazolványát felvivéu 
a kapitányi hivatalhoz: ennek alapján a ha­
tóság megkérésé azonnal a felsőbányái elöljá­
róságot — mint a mely az igazolványt kiállí­
totta — hogy a szökevényt ha s a mennyiben 
az ott tartózkodnék fogassa el, és kísértesse 
Debreezenbe. Miután nemcsak egy Szabó Já­
nos van a világon, csakhamar sikerült a fel­
sőbányái bölcs elöljáróságnak ott helyben egy 
ily nevű egyént elfogatni; — és az a körül­
mény, hogy az elfogott Szabó János nem 
csizmadia, hanem csak kocsis volt, — 
sőt hogy ez Felső-Bányáról évek óta távol 
sem volt a így Debreczenből meg sem szökhe­
tett, nem akadályozta a bölcs elöljáróságot, 
hogy Debreezenbe kisértesse, a midőn is szem- 
besittetvén a károsult mesterrel, kitűnt, hogy 
ez a S/abó János nem az a Szabó János a 
ki megszökött. Kitűnt továbbá az is, hogy a 
hátrahagyott igazolvány hamisított, s igy tulaj­
donképen az sem tudható Szabó Jáuos-é hát 
Szabó János ? Azonban az ártatlanul gyanúsí­
tott s idekisért szegény ember hol vészén most 
elégtételt ? És váljon a bölcs belátással biró 
f.-bányai elöljáróság ha minden ügyben ilyen 
tapintatosan jár el, elismerésre vagy kárhoz- 
tatásra számithat-é ? a közönség Ítéletére bíz­
zuk. —

* A gyalog közlekedés akadályai. Mióta
megnyíltak az egek csatornái, azóta valami 
szörnyű keserves dolog Szegeden a járáskelés 
még a belváros legtöbb utczájában is, hát még 
a külvárosokban! Nem elég azonban az az 
akadály, a mit a járdák roszasága nyújt, azon­
kívül még a legjártabb pontokon ácsorgó tö­
megek állják el az utat s akadályozzák a köz­
lekedést.

* Rablási kísérlet. Múlt éjjel egy ciapó- 
utczai ház pinezéjébe egy Hunyadi István nevű 
egyén rablási szándékából belopódzott. A he­
tes véletlenségbŐl lement a pinozébe, s nagy 
rémületére ott látja az idegent elrejtőzve, a 
ki miután látta, hogy jelenléte fel van fe­
dezve, Fejtekéből kiugrott, s a nála levő fej­
szével kétszer csapott a hetes felé, a ki okvet­
lenül szörnyet hal a csapások alatt, ha 
el nem szalad, s a ház népének tudtul nem 
adja, hogy zsi vány van a pinezében. — 
Juhász biztos vezetése alatt csakhamar meg­
jelentek az előhívott rendőrök is ; — a zsivány 
azonban ezek felszólítására sem akarta magát 
megadni. Midőn azonban a biztos agyonlövéssel 
fenyegette, és különösen hogy látta, miszerint 
úgy sem menekülhet már — atadta magát a 
reudőrökuek. A mai napon megtartott kihall­
gatása alkalmával bevallotta, hogy rabolni akart, 
hogy már több ízben el volt Ítélve, és hogy 
nem régen is a munkácsi fegyházból szabadult 
ki. Átadatott a törvényszéknek.

* MZ asphaltirozás városunkban teljesen 
befejeztetett; most már csak egyes helyeken 
a javítgatás folyik s a szegélykövek lerakása.

* Kun Pál — lapunk munkatársa — miut 
értesülünk, egy igen érdekes munkán dolgo­
zik. Ugyanis egykori pataki tanár Bereg­
szászi Nagy Pál életrajzát Írja meg, kút­
fői tanulmányok alapján. Ezen munka érdekes 
korrajz lesz, s Aigner (Abafi) Lajos Figye­
lőjében fog megjelenni. Annak idejében 
tárczáukban is ismertetni fogjuk.

* Színházi hírek. A szinés zek juta­
lomjátékai e hó végével veszik kezdetüket.— 
A szinész-congreszus a fővárosban a 
folyó év deczember hó 15 én és következő na­
pokon fog megtartatni. Színtársulatunk ez alka­
lomra is küldöttek által fogja magát a congresza- 
son képviseltetni, s pedig a consortiumot maga 
Máudoky Béla képviseli, a társulat pedig a maga 
kebeléből küld egy tagot saját költségén. — 
Az első j utalom j áték, miut hallottak 
a Nyilvai Irmáé lesz, mily darabbal, még 
megállapítva nincs. A második jutalomjáték a 
Szatmári Árpádé lesz. Schakespeara „IV-ik 
Henrik“-ével, melyben a jutalmazandó Fals­
taff Jankót szemólyesitendi. — Boccaccio 
tegnapi előadásán valóban szép számú közönség 
jelent meg, s jóízűen mulatott a kitűnő kedvvel, 
páratlan élénkséggel előadott, s vig résziekkel, 
kellemes zenével biró operetten. — A szín­

ház felső emeleti páholyaira felhívjuk a vá­
rosi hatóság figyelmét. Egy kis renoválásra ott 
is szükség lenne már; az évek ótai használat 
bizon megrongálta » bútorokat, miut »
papír szőnyeggel beront páholyok oldalait.

* A magyar gazdák Országos végrehajtó- 
bizottsága a hozott határozatok foganatosításá­
ul az „ország szövetkezet* megalakításán muu- 
káliodik. A szervezet az or.zágos ga*d *sági 
egyesülettel egyetértőleg állapittatik meg. — 
Kiindulási pontul elfogadtatott a Németország­
ban oly rendkívüli sikerrel működő központi 
szövetkezet tervezete. Ezen „országos szövetke­
zet* főfigyelméc és teljes törekvését egyes vi­
déki szövetkezetek teremtésére fogja fordítani 
és pedig olyakra, melyekre első sorban hiáuyt 
pótlók, de mgg is felelnek úgy a magyar me­
zőgazdaság sajátságainak, mint a magyar gaz­
da szokásai és észjárásának.

* Az iparos tanonezok oktatása egáljából 
Keszthely város tmácia az iskolaszékkel egyet- 
ér ve, vasárnapi iskolát tart fenn már több éven 
S.ijnos azonban, hogy ezen iskolát év^nkint alig 
látogatja 10—30 tanuló, holott 80—90 a tan- 
kötales.

* Rablók a szsmszédbaa. Vértesről írják : 
Vidékünkön négy hónap óta egyre szaporod­
nak a rablók. A pócsai erdőben két hétig tár- 
tózkodott egy nyolca tagú banda, de a hatósá­
gok mégsem tettek erélyes intézkedéseket a 
bandát szétugra->zuni, és most már négy—öt 
banda is czirkál, Debreczen és Nagyvárad közt 
nemcsak az országúton, de még a helységekben 
is igen rósz lábon áll a közbiztonság. Tegnap 
Kepes Jakab helybeli lakos, kit Dobos négy 
évvel ezelőtt kirabolt, levelet kapott, melyben 
a rablók mindenféle fenyegetések közt 300 
frtot követelnek tőle. Kepes ur a szolgabiró- 
hoz fordult segélyért, de ez a csendbiztoshoz 
utasította, a ki aztán Kepes urnák küldött is 
egy perzekutort. De a rablók neszét véve en­
nek, nem látták tanácsosnak aljönni a pénzért.

* A békésmegyei iparosok az egész me­
gyére alkotott vásári rendszabályt—felebbez- 
ték, minek folytán a szabályzat a ministerium 
által meg lett semmisítve.

* Sajátos fejleménye lön azon perügy­
nek, mely a szolnoki kir. járásbíróság fenyitő 
osztálya előtt múlt napokban fejeztetett be. 
Két házastárs állt a biró előtt, kik már régen 
külön válva éltek, m <jd kibékültek, ismét ösz- 
szeveztek, és mert asszonynénémnél hosszú volt 
a nyelv, férjein uram keze sem maradt rövi- 
debb, és mi tűrés tagadás, bizony pofon ütette 
az asszonyt, ez panaszra ment és a biró 5 frt 
birsaggal megváltható 1 napi fogságra Ítélte 
férjem uramat. Férjem uram azt mondta, hogy 
jól van, pénzein nincsen, tessék becsukni ; nem 
úgy az asszony : „ tz ő lelke férje urát ugyan 
ne csukássá be a teéns járás biró ur, inkább 
kifizeti érte az 5 frtot* és kifizette szépen.

* Vetőmag-kiosztás. A földmivelés-, ipar
és kereskedelmi miniszter már megkezdette 
gondoskodását ama községekről, melyeknek 
vetőmagjuk nincs elegendő így Pest megyében 
Farmos község számára már leérkezett az en­
gedélyezési leirat a megyéhez. Továbbá ugyan­
csak pestmegyei Nagy-Káta községéről szintén 
gondoskodott már. — A többire ezután kerül 
a sor.

* Botrányt okozó csizmadia mester legé­
nyeket tartóztatott le a rendőrség a napok­
ban ; ezek a vá os több mulató helyein meg­
fordulván, — gyönyöniségöket abban találták, 
hogy a jelenlevő vendégekbe belekötöttek, a 
vendéglőst s hozzátartozóit bántalmazták. Most 
azonban már szigorú megfenyités végett bör­
tönben várják büntetésüket.

* A Bodnár Zsigmond által jelesen szer­
kesztett „Havi Szeinlé“-uek novemberi füzete 
érdekes tartalommal jelent meg. „Nihilista nő* 
czimü regényt közli, végén kívül igen figyelem­
reméltó nagyobb c/.ikket hoz Acsády Ignácztól. 
„ A nemzeti színházról és drámairodalmunkról.*

* Beküldő tett hozzánk a Krátky János 
által irt Kossuth L íjos körrajzántk első s má­
sodik füzete. Az első füzetek megrendelhetők 
Boross István ügynökuél, a többi füzeteket Bá- 
thori Imre helybeli könyvkötő fogja szállítani 
az előfizetőknek. Ara egy füzetnett 30 kr.

* Késedelem. A székesfehérvári orsz. ki­
ál lírás emlékkönyve aligha lesz kész november 
29-én mikor a budapesti kiállítók számára a 
kitüntetések kiosztatnak. Az emlékkönyv anya­

ga ugyan telje««! készen van, de a kiadó nyom­
dája nem győzi a munkát a a mostani készü­
letek után Ítélve h* érdekes mü Yaló<ziuttleg 
csak a jövő ér közepe felé fogja a sajtót el­
hagy ui. Akkor pedig aligha számi that nur ke­
lendőségre.

* A magyarországi Kárpátegylet novem­
ber 1-én tartott választmányi gyűlést. Örven­
detes tudomásul szolgáit a pénztárnok azon 
jelentése, hogy az egyleti tagúk száma folyto­
nosan szaporodik, valamint hogy az egyleti 
vagyon is folytonosan növekedik. 1815 tag fi­
zette be a tagsági dijat a folyó évre.

* Nem panaszkodhatunk, hogy ez évben 
ki nem jutott volna bőven az elemi csapások­
ból szegény hazánknak. Arviz pusztította tűz 
elhamvasztotta városait, falvait; termése rósz 
volt és most még az a rósz termést adott föld 
sem nyughat alattunk, hanem folyvást hánykoló­
dik, folyvást megremeg, mintha le akarná ma­
gáról rázni terhét. Dél-Magyarországról min­
dig újabb és újabb földrengések hire érkezik. 
— A déli részeket sújtó e csapás talán még 
félelmesebb az árvíznél is, mert nem védekez­
hetnek ellene s menekülni sem lehet előle.

* Furcsa eljárás. Egy gy őr megyei em­
ber hűtlen feleségét úgy javította meg, hogy 
n szomszéd faluból, hova az asszony „mulatni* 
ment, a ló mellé, a kocsirudhoz kötve haza­
hajtotta.

* Kísértetek világa. Zichy Mihály hírne­
ves festőnk ily cziin alatt egy óriás képet fe­
jezett be mely egy temetőt ábrázol, midőn sír­
jaikból kilépnek a holtak. A képen több cso- 
portozat látható. Először is egy művészileg fes­
tett kápolna, melyet megvilágít a teli hold 
ezüst fénye, belül fehér lepelbe burkolt ala­
kokkal. Balról magas sírbolt, mely köriül szin 
tén gyülekeznek a kísértetek. A sareophágnak 
lakója szintén kilép, Önérzettel megáll saját 
szobra előtt, s rákönyököl a hideg kőre, mely­
nek fólirása dicsőségét hirdeti. A lenn álló cso­
port pedig, a mikor végig olvasta az aranyos 
sorokat, feltekint a dicsőségét hirdető alakra
és-------kikaccagja. Alantabb más jelenet. Egy
még élőnek látszó alakot üldöz egy másik cso­
port. Csontjai nem váltak ki porhüvelyükből. 
Az üldözők mindig nyomában vannak, az ül­
dözött végre látja, hogy nem menekülhet, veszve 
vau. Oldalt a temetői fal tövében merengő ha­
lott, majd egy bánatos Niobe alak, fiatal szép 
leány, ki a temetőbe vendégnek jött, azután 

iidylli, majd szerelmi, drámai jelenetek egész 
sora vonul el előttünk, a művész ihletett ecse­
tével, ragyogó phantasiájával jellemezve. A kép 
egy égéiz dráma. Zichy most teszi utolsó ecset­
vonását legújabb müvén, mely szintén bizo­
nyára a legnagyobb hatást fogja kelteni

•itást nyerte, hogy a szobor f. évi november 
25-re teljesen befejezve felállitta tik • haza axá. 
Utasa rögtön eszközölhető lesz. A bizottság en­
nek folytán megalakította a leleplezni üane» 
pélyt rendező bizottságot.

* A házalás ellen ujabbban Kolozsvár vá­
ros hatósága azon határozatot hozta, hogy * 
város területén nem engedi meg a házalók 
üzérkedését. E határozatot a közgazdasági mi­
niszter jóváhagyta.

* Modern párbajozás. Egy vidéki város­
ban két fiatal ember összetűzött s nagyon 
természetes, párbaj lett következménye. Az 
egyik fél halasztást kért, mely időt arra hasz­
nálta fel, hogy egy lapban fennhangon hirdette 
miszerint igy meg úgy fognak párbajozol A 
lovagiasság szabályai szerint igy akarta tud­
tára hozni a nagy világnak már előre is hő­
siességét a nélkül, hogy a rendőrség értesül­
jön róla.

* JÓ a vasúton utazni. A vasúti szeren­
csétlenségek Összeszámításából, összehasonlítva 
azt az utazók számával, egy statisztikus a kö­
vetkező eredményt vonja le : Egy személy, ki 
egész életét a vasúton tölti s kiről feltesszük, 
hogy csak vasúti szerencsétlenség által érheti 
végét, átlag 960 évig volna kénytelen ülni, a 
inig a sor reá kerülne.

* ínséges hírek érkeznek az érmellékriSt 
is. Margitban és vidékén teljesen ki van pusz­
títva a lakosság. Az adóbehajtók mindenét el­
kobozták a szegény, jobb sorsra érdemes nép­
nek, úgy hogy többnyire a legnapyobb Ínség­
nek nézuek eléje a közelgő télen.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór­
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagy csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-tőí 
3-ig. -

LEGÚJABB.

— Konstantinápoly, nov. 5. Da­
czára a palotában szinleg beállott enge­
dékenységnek, a válság még folyton 
tart. A szultán nem látszik hajlandónak 
teljesíteni Layard több követelését.

BÓCS, nov. 5. A legújabb hírek sze­
rint Franczia- és Olaszország szintén kül­
denek hajókat a török tengerekbe, ha 
osztrák-magyar hajók Salonichibe men-

.* Két drága sir. Urráry Lajos olasior- n^uek. Az is hírlik, hogy a Konstantiná- 
szágt útjáról tarczaczikkeket irt a „Festi Nap­
lódban s Kossuth bold, gejéuek és leányának 
genual nyughelyét következőkben ismerteti : 
A. magyar, ki Genuába vetődik, természetesen 
fölkeresi az angol temetőt, melyben Kossuth 
nejének és leányának hamvai nyugszanak. Az 
angol temető a magaslaton van, az uj kaszár­
nya felett. Ciprusok alatt számos emlék ékíti 
a temetőtől nehány lépésnyire nagyszerű kilátás, 
nyílik a hullámzó végtelen tengerré s a hát­
térben a fénylő havasokkra. Kossuth neje és 
leánya sírja vas rácsozattal van kerítve, me­
lyet számos érez virágkoszoru fed. A sirt már­
ványlapok és szobor díszítik ; az utóbbi égbe­
tekintő szárnyas angyalt tüntet elő, inartyr- 
koszoruval kezében. E« emlékekjfehér és szürke 
márványból állanak, alól a Kossuth-cimerrel.

* Lauka Gusztáv, a jubiláló iró, a hazai 
irodalom terén szerzett érdemei elismerésen! a 
Ferenci-József-rend lovagkeresztjét kapta.

* Zordon idő volt » Bakony vidékén hét­
főn éjjel, annyira, — hogy deczemberi időnek 
is beillett volna. Erősen havazott, és reggelre 
kőkeménységre fagyott meg a rög.

* A budapesti adózó polgárok jelentékeny 
része a jövő héten gyűlést fog tartani. Az ér­
tekezlet czélja lesz kérvényt intézni a minisz­
tériumhoz azon pusztítás miatt, melyet a bu­
dapesti adófelügyelőség, nemzetgazdasági érde­
keink érzékeny megsértésével az adó- s illeték 
behajtása körül kérlelhetlen módon elkövet. 
Ez ideig 500-on felül csatlakoztak a felszóla­
lókhoz.

* A Széchényi-szobor bizottsága a bécsi 
cs. kir. érezöntőde igazgatóságától azon bizto -

polyban leendő közös akczióban Franezia- 
ország magát rendkívül tartózkodólag vi­
seli, míg Anglia és Ausztria-Magyaror- 
szág és hallgatagon Németország is a 
közös akcziót illetőleg rendkívül élénk 
tárgyalásokat folytatnak.

DEBRECZEN1 SZÍNHÁZ.
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II. Bérlet

Szombat, nov. 8-án 

adatik :

ALVAJÁRÓ.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szerkesztői üzenetek.
Zombori Gedö Megyaszó. Fogadja elismerésemet 

az elismerésért. — Kun Pál S--Patak- Közelebb adjuk. 
Köszönet. — Kolozsvári S. J. Helyben. „Ősszel“ ez. 
költeménye nem közölhető. — Szondi, Párls. Ujabbi
küldeményed közlését mai számunkban kezdettük meg. 
Leveled utólsó sorait nem értem. Világosabban-

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

2 cf tO
£ —

cS bd
bp 03ö

—

rJi
u

o
a ’SJX.

» 1
cs y

M a
O)
o

# -tf
M 1

1
•

iO c5 tí 
S sy 
s ta

MUi-o^s:
C'fi R -0

_g y
“CS f 
> *

‘03>‘05-3d

% 42 
M -1

M

— ®

© 5~

te

a

t
73 c
05 =

•*3 „

:=5
E

Síi
m g -s :0

ti c
ctf

N> Z ® 
M |S

íáji

eb
MUicd

S9 * S 
89 =! =

E-« m c >v
X3C Ad

y 73
.2 E

CB L-
€«=ii

m a £ ho >» S 03

t; — *"■
£ 5 «
S ~ O |_J
|!l fi

-o

„ ja a> 2Ci <V ‘<ü *-
.5 - --5* 5 ‘S

® — * £ 
o :g S3
N :0
cn Ad hr aj

‘<D S3

-* g -M ®

-4—1 rj <D•- 3 bß
Ui tí 'V

N §
‘Jc

"5 Aá
Ui hO'ty*<D © rí B

■< H

.; ti hl) >■ 5 ^ Jd
_aa -X ! -5 -3 O“
oIQ o

U3 o
00 1 1 O

xn
O
00 §! 2 'ti CG

3 hű

XO GO 00 cq (M -
B

— -OT be
- ® X 2

■n rO ~

ct Z Xi 
p-r<e _

* 3 " 

a< 3 :
” 3 :

z

O

^ ^3 —• '5 o ® -o y, ej 3 ** -3 ti _Q r*-, 3.3 L, O L-, -3 ^ iß-
a. to r 5o >5 ^ 3 2 -^ Z 3-aS 5.2 ■ 
• '5 5 D 3.2 ti 'Z?

J eb 8 2'

A <

-- » c .

í3 3 st —^

A
! ^ 3 •“
S J S3 1
■i

®'3 -£
Iq ‘-3

s ■<

i
\*%U 
i g-3 SA

« — " .O ®
• 2 5 • S^S 55 •Ki JC » ; ^

’ „M '-d ti Ad 'Qí —o j o -x
"i ^ £

■ o* O- jc_- 3
L| i g,i,l |Í

! s-s"! s -5'S" 1
S S 5 5 

jE'—- -3 2 "5, 5) 
3 se o. 3 -ti 3
QC ÖCs 2
o

.5 2^

“ÍÁ

H-á s-£ti a) -? * • - Zf'

ti r
se—" ő -* ' =O * ** t* . s > —■ :n a*-«e ^ _ (
*3 = ► ®
” ® 4

•2 ® M • ^ 5 — ~ '^ x >• * *o 5 iC ti « ^
3S0s.3 'O í'

o

1879.

Bgy évre 10 Íj ti
Fél évre 5 „ j 
Előfizetési péa 
fő-piacz, VECi 

keeztőeégbel

Elöfizl
TELEGUl K. 
KÁROLY köJ
exerkesztóeégni

A ni

A debreeasel 
eredménye mindé 
kelt. Tehát a fűd 
gárság mégis mej 
ért, nincs az a ü 
lőtt egyoldalulagl 

Csábítás, er(| 
vázátok megsemml 
jó fogások ott, al 
öntudatra sem ét 
a hol értelmes, s| 
közönség van.

És Debreczel 
Az a 200 s] 

szállt a 2200-al 
semmivel.

Semmi az, vl 
a kik szembeszáll 

A nép szaval 
a közmondás : a 
a meghamisithata'i 
juk mi.

Üdvözöljük 
független gondolkl 

Meg van a rj 
immár be kell kö| 
akuázásának is.

Azok, a kik f 
ték az egyház ke 
a mungók, Tisza 
hireszíehk fűnek, 
a nép a presbyter 
egyháznak. iskolái 

Mutassa meg, 
ezeknek az emberi 
beszéd.

Kié az az es 
kola ? Talán csak!

Az az egyhá| 
népé.

A nép veszi 
nyira, hogy ha né 
sem lehetne, iskoli 

A népé az
ságé.

Azon polgáréi 
az egyház és iskol 
tartatik, vir zoztatf 

A nép fillérei! 
köve, s addig fog éj 
zetői, papjai, tanál 
a nép érdekeit vis| 

Mutassa meg 
len gondolkozása 
byterium ezentúl 
dit az egyház és 
sara, mint eddig ; 
tagja ezen díszes 
lességét pontosan 
teljesiti; nem lesz 
módjához képest 
egyház és tudornál 

Mutassa meg 
hogy az egyház 
longások emésztő 
nem engedi.

Most nagy m 
byteriumra, sok s 
csak Debreczeubei 
zában mindenütt.

Debreczeunek 
presbyteriumra vai 
ne kétség, bogy a 
tudta választani

l „D E B B E C Z

Napolj
— Regény) 

Gonosz

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreozen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel öröközei könyvnyomdájában.
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